В нашей театральной жиз ни накопилось много недостатков. Не решались года-HORDOCH Этот процесс творческого спада провеходил и в кол-лективе Русского драматического театра имени С. Вур гуна, К сожалению, в пра влении Союза театральных деятелей Азербайджана дали этому своевременной оценки, не эказали добрую помощь. Да и бывшее руководство театра пресекало любые попытка объектамной **ИРИТИКИ** СО СТОРОНЫ ПРЕССМ. эрителей, товарищей по раискрение желавших подсказать театру пути восств'новлению былой славы. На протяжении ряда по следних лет театр своих постоянных зрителей.

Сейчас, в преддверии своего 70-летия, наш театр начал реконструкцию здания. Сегодня происходит и реор ганизация внутренних структур, Словом, перестраивает я внутри, и «с фасада». В этом нам помогают республиканские городские, власти. А вот Союз тевтральных деятелей по-преинему занимает безучастную пови-

На протяжении многих десятилетий театр славился далено за пределами республики премрасной режиссуров, худомниками, а глав-ное — артистами. В репер туаре театра всегда отчетливо ощущалась духовная связь с национальной куль-Традицией были каждый ковый сезон премьеры по пьесам азербайджанских дрематургов. Это BANO BOSNOW HOCTL 3HAKOMHTS взербай жанской КУЛЪТУ рой не только бакинцев, но и эрителей других республик во время гастролей.

В последние 5-6 театр, к сожалению, постепенно утрачивал многие традиции, терял былые прочные связи с ведущими дрематургами республики. искал контактов с молодыми

Мы часто говорим о воспитании нового зрителя. пополнения необходимости репертуара произведениями большого гражданского зву-чания, о постановиях ведущих мастеров режиссуры, привлечении твлантливых сценографов. А что на деле? Приглашаются в Баку никому не известные, случайные режиссеры, вроде Смелякова, Рябова, ставятся бледные, серые спектакли, которые остаются беспризор ными после отъезда их создателей, вскоре фразбалты н отнюдь не укра-*ROTOLDE шают афишу театра. лантливые мастера азербай. театра остаются TORA HOHOTO в стороне от творческих вонсков Русского драматичес кого театра. Этот перекос мы будем выправлять.

Конечно, сложивая обстановка в республике снизила Bce посещаемость театра. театры испытывают сейчас трудности со эрителем. Мы ищем постоянные контакты со школеми, ПТУ, студентами Организовали нескольно

университетов жультуры с познавательной эстетической программогой, специальной афишей. Налаживаем связи с промышленными предприятиями Выезжали к сельским эрителям в отдаленные гориые села, в войсновые части. Находят поддержку в театре и попытки улучшить условия труда и быта актеукреплять создавать TENствительно коллектив едино-мышленинков. Общая атмосфера в коллективе тельно потеплела, люди работают с удовольствием, только личные амбиции тех, кто не хочет считаться ннтересами театра, мешают

Вольшой потерей для те-

ренних проблемах театра? Потому что наступило, нако нец, то время, когда неспреведливость и социальная не защищевность театрального работника должна стать пред метом внимания и заботы со стороны самой широкой те атральной общественности и в первую очередь — Союза театральных деятелей. Правлению СТД просто необходимо в дальнейшей работе пересмотреть свое отноше ние к театрам, Offebatebec решать творческие и социна деле происходит в Союзе театральных деятелей? чему так далеки истинные проблемы взербайджанского театра от деятельности Сою-

Tearp 1990, - 230km.

БОЛЬШЕ СВЕТА НА СЦЕНУ!

атра явился уход многих талантливых актеров, режиссеров, художинков, ших в историю театра немало ярких стрениц: это А. Фельконич, Г. Гюльахмедова-Мар-ображания Э. Македов, Ю. Митрофанов, а совсем не-давно — Г. Колтунова, М. Степанова, Д. Тумаркина н

другие. театральная жизнь лишена стабильности и актеры уходят по разным причинам: пенсионный возраст, творческая неудовлетворенность и т. д. Но руководство тевтра обязано было в каждом отдельном случае найти индивидуальный подход к канкдому актеру, с учетом его личной художе ственной ценности для щего дела, сохранить их для

Мне пришлось принять тептр без целого ряда необходимых работников том числе — заведую том числе — заведующего постановочной частью, главного и очередного худомини ков, а также других. которых просто невозможно наладить работу.

Оказалось, что целая грушпа молодых актеров, в том числе заслуженная артистка республики Наталья рова с ребенком, жили неблагоустроенном общениятии в поселие Ахмедлы, в то время, как featpy почти 5 лет назед были выделены три благоустроенные квартиры в центральных районах города, их держали в «ре зерве», на « всяюнй случай» Разве это социальная ведливость при наличии театре людей, остро нуждающихся в улучшении жилищимых условий?

Почему я говорю об втих казалось бы, сугубо внут-

Устав СТД Азербайджана начинается словании «Целью Союза является объединенне деятелей театра Азернении может идти сегодня речь коппа Устав нарушаречь, коппа ется уже по первому параг-рафу: регулярности отчетов нобырвеных и назвачаеных руководителей Союза, Документы учредительной конференции от 17 апреля 1978 года, а затем н СТД Азербай ркана 26 сентября 1987 года не отражаизбрания и утверждания действующего председателя и секретарната. Нарушается тамже раздел о руководящем органе Союза между дами — правления, которое созывается на пленум реже 2 раз в год».

4 августа 1990 года столкнулись с фактом полпотере авторитета Союза, ногда не собрался кворум на пленум правления СТД по важнейшему вопросу денжению кандидата в парламент республики, а отсутствие на пленуме предсадателя СТД Азербайджана Л. Иманова свидетельствует о беспредедентном принебрежении послезнего к деятель ности и общественной знаписости Союза. Или другой факт. В Баку СОСТОИЛОСЬ BMG23 ROG POCO риата СТД СССР, его выводы руковорство СТД республики держит в глубокой тайне от широких кругов театральной общественности

Все это привело и утере межтеатральных связей внутри республики, а также театральными коллективами и организациями за предела-ми Азербайшкана Так, престижу азербайджанского театра и, в частности, Русского драматического TRATOR ощутимый удар был на письмом в СТД СССР подписью Л. Иманова о «выходе» из большого театрального Сэюза. Но ведь решение подобных вопросов вхо-дит только в полномочия Съезда! Разве такой вопрос может решать слин чело-

Все это нрасноречиво свидетельствует о необходимости конструктивной реорганива пин всех подразделений СТД Азербайджана, смены над литный Союз может служить опорой в возромдении театра, его лучших традиций. Это сегодия важнейший момент развития общенациональной культуры.

чего мы ждем от нашего СТП-заинтересован-HOPO BRITHBHOPO VYBCTHA пропаганде жаждого театра республики. Сегодня беяно важно создавать ловия для участия наших театров в различных смотрах ва пределами республики, жалых гастролях, органию ванных при соцействик СТД мерез театр «ДРУЖБА».

Как в этой связи не вспомнить о бездеятельности правления СТД, не проявившего заинтересованности к гастролям Русского драматического театра минувшим летом в Одессе? Из-за того, что правление не поддерживалю связи с СТД союзных республик (а частности, с СТД Украины и его Одесским отделением). Русский драматический театр на гастролях был поставлен в унизительное положение просите. ля. И только высокий профессиональный уровень театра обеспечил положительные отзывы в прессе, одобветелись и всинтици эннец. До сих пор вспоминают о гастролих нашего театра как о явлении в культурной жизии Одессы. Хотя время было упущено и финансовые дела гастролей теперь псправишь. Разве правомерна такая безучастная позиция СТД? Разве такая инертная «эрганизация» вправе назы-Bathca «TBOP450KHM 30MP?

Считаю, что правление СТД необходимо компетентными, энергичными заинтересованными в активнов деятельности люльми. которые смогут ОЖИВИТЬ работу, наядут новые, нешаблонные формы контакта со всеми театрами республики, наладят пропаганду лучших спектаклей. расширят информацию обо всех интересных событиях в жупьтурной жизии Азербайджана. понентив и вонешизо боть деятельности — истинная цель и назначение Союза театральных деятелей.

М. ДАДАШЕВ, двректор Русского драма-тического театра вмейн Самеда Вургуна, народный артист Азербайджанской ССР, лауреат Государственной времян республи-